

Кузнецкого ОК ВКП(б), Окрасполкома и Окраспрофбюро Сибиряк, г. Шегольск, Исполкомская улица, № 16. Телефоны: № 1 и 54.

КУЗБАСС

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Ширятся протесты, стачки, забастовки.—Англо-советское торговое соглашение заканчивается.—Новые нападки на СССР. ПО СССР: За решительное осуществление единоначалия (постановл. ЦК ВКП(б)).—Разъяснение о льготах колхозам, постановл. ЦК о содействии в единомыслии хозяйств. ПО ОКРУГУ: Подготовка к слайду.—Прокловский и Кемеровский рудники недопустимо снизили выдачу угля.

ВЫСТУПЕНИЕ ЗА РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ПОМЕЩИКОВ В КОЛОНИИ САСШ

ШАНХАЙ. По сообщению с Филиппинских островов, 30000 крестьян провинции Лузон начали борьбу с землевладельцами, произвольно увеличившими размер арендной платы за землю, сдаваемую крестьянам. Губернатор запретил крестьянские демонстрации, митинги. Католический епископ заявил, что крестьянское движение вызвано "красными" и потребовал от властей присылки войск для защиты прав собственности и ограждения интересов церкви.

ЗАБАСТОВКА АНГЛИЙСКИХ ШЕРСТЯНИКОВ РАСШИРЯЕТСЯ

БРВДФОРД, 12. В центре шерстяной промышленности забастовка в полном разгаре. Только на одной фабрике работают штрейкбрехеры. Вчера забастовщики численностью от 2.000 до 3.000 человек, главным образом рабочие, заперли улицы, снимая с работы штрейкбрехеров. Произшел ряд столкновений, в результате которых ранен один полицейский и один штрейкбрехер. Забастовочная борьба ведется с исключительной ожесточенностью. Хотя некоторые предприятия и работают, но там называют забастовки.

БЕЛЫЕ РУССКИЕ ГЕНЕРАЛЫ ПОСРЕДНИКИ МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ЛАТВИЕЙ

Поставки оружия латвийской армии идут через русских белогвардейцев. РИГА, 12. В связи с разоблачением связей между латвийскими военными кругами и русскими белогвардейцами в Париже, "Социальдемократ" пишет: "Парижский корреспондент газеты "Юнакас Зинис" хорошо знаком с этими делами. Корреспондент всегда встречался с генералами, приезжающими во Францию по делам, связанным с военными заказами. Эти генералы защищают необходимость сдачи на них военных заказов именно Франции, несмотря на то, что в других странах снаряжение можно было бы получить по более дешевым ценам. Теперь все это становится понятным. Франция кишит бывшими русскими монархическими генералами. Разоблачение корреспондента "Юнакас Зинис" свидетельствует о том, что латвийские генералы платили бывшим русским монархическим генералам миллионы государственных денег. На деньги латвийского народа содержали генералов царской России, активно борющихся за восстановление в ее старых границах."

БОРЬБА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ИНДИИ

ЛОНДОН. Индийские железнодорожники продолжают свои протесты. На линии Бомбей—Дели большая толпа железнодорожников легла на железнодорожные рельсы. Группа бастующих задержала на длительное время продвижение поезда. Полиция произвела многочисленные аресты. Арестованы более 20 человек.

НЬУ-ИОРК, 10. Не прекращается волнения безработных, которые выступают с лозунгами хлеба и работы.

НЬУ-ИОРК, 11. По официальным данным, количество безработных в Аргентине в 1930 г. превысило 450.000 чел.

ПОБЕДЫ КОММУНИСТИЧЕСКИХ КАНДИДАТОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 12. На муниципальных выборах в долине Ронда в Южном Уэльсе коммунистический депутат одержал победу, получив 1203 голоса против 874 голосов, полученных кандидатом рабочей партии. В Стаффордширском округе в муниципальном совете прошел коммунист Декен, лейбсторы же получили минимальное число голосов.

ДВА ЗНАМЕНИ ДВА ПЕРЕХОДЯЩИХ ПРИЗА

Одно—достанется предприятию и шахте, которые к началу 16 партийного съезда совершенно ликвидируют прорыв и обеспечат полное выполнение промфинплана. Другое знамя достанется ударникам лучшего участка капитального строительства, которые добьются к открытию 16 партсъезда лучших производственных результатов.

Знамена преподносят бюро Округкома ВКП(б) и Окрасполком.

Жюри—редакция газеты "Кузбасс".

Развернем бой за знамя!

РАБОЧИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ



На снимке: Изобретатель т. Шляев—рабочий старика Химзаева, который переоборудовал калевочный станок, вполне заменяющий сейчас фрезерный станок. Этим достигнуто 100 проц. экономии. Тов. Шляев переконструировал также механический фуганок, сделав его двусторонним. Раньше на нем работал один человек, а теперь двое. Производительность увеличена на 100 процентов. Тов. Шляев переконструировал и шипорезную пилу. Для того чтобы резать разные шипы раньше ее нужно было переставлять, теперь же пила не переставляется и работает без остановки, давая 50 проц. экономии. Тов. Шляев за это вознагражден 2 х месячным окладом зарплаты и выдвинут на должность конструктора.

ПОСТАВКИ ОРУЖИЯ ЛАТВИЙСКОЙ АРМИИ ИДУТ ЧЕРЕЗ РУССКИХ БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ

РИГА, 12. В связи с разоблачением связей между латвийскими военными кругами и русскими белогвардейцами в Париже, "Социальдемократ" пишет: "Парижский корреспондент газеты "Юнакас Зинис" хорошо знаком с этими делами. Корреспондент всегда встречался с генералами, приезжающими во Францию по делам, связанным с военными заказами. Эти генералы защищают необходимость сдачи на них военных заказов именно Франции, несмотря на то, что в других странах снаряжение можно было бы получить по более дешевым ценам. Теперь все это становится понятным. Франция кишит бывшими русскими монархическими генералами. Разоблачение корреспондента "Юнакас Зинис" свидетельствует о том, что латвийские генералы платили бывшим русским монархическим генералам миллионы государственных денег. На деньги латвийского народа содержали генералов царской России, активно борющихся за восстановление в ее старых границах."

Свежо предание, но верится с трудом

ЛОНДОН, 12. По сообщению "Рейтер", Макдональд, выступая в палате общин, заявил достигнуто окончательное соглашение между САСШ, Японией, Англией о морской программе. Соглашение охватывает все категории военных судов. Макдональд утверждает, что соглашение "значительно сокращает морские вооружения".

Англо-советские переговоры близятся к концу

ЛОНДОН, 12. По имеющимся сведениям, переговоры о заключении временного англо-советского торгового соглашения находятся, вне всякого сомнения, на пути к окончательному разрешению. На состоявшемся на днях свидании Сокольников и Гендерсона достигнуто соглашение по всем основным вопросам. Торговое соглашение предусматривает создание в Лондоне англо-советского торгового треста, на началах, соответствующих условиям монополии внешней торговли.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАКТИЧЕСКОЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЕДИНОНАЧАЛИЯ В УПРАВЛЕНИИ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Эта задача требует повышения квалификации руководящих кадров. При выдвижении необходимо учитывать степень технических знаний того или иного товарища. Смелее выдвигать партийных и преданных делу и советской власти беспартийных рабочих, хорошо знающих производство. Организовать подготовку и переподготовку командиров промышленности. Специалистов—на предприятия, разгрузив их от канцелярщины

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) ОТ 10 АПРЕЛЯ 1930 г.

В виду того, что отмеченные недостатки в управлении предприятиями металлургической промышленности свойственны большинству предприятий других отраслей промышленности (как об этом свидетельствуют наблюдения членов ЦК, командированных на проверку выполнения промфинплана), ЦК ВКП(б) постановляет: распространить постановление ЦК ВКП(б) о руководстве промпредприятиями в связи с докладом о состоянии металлургической промышленности от 10 апреля 1930 года.

1) методы руководства предприятиями до сих пор не приспособлены к новым условиям реконструктивного периода. Директоры предприятий, как правило, ограничиваются так называемым общим руководством, не стараясь овладеть техникой предприятия и свалывают ответственность за техническое руководство всецело на техников и специалистов;

2) разделение руководства объясняется отсутствием или недостаточностью технических знаний директоров предприятий, плохой постановкой дела учебы, переквалификации руководящего персонала предприятий, а также загруженностью директоров другими обязанностями, заседаниями и прочее;

3) дело выдвижения квалифицированных рабочих и советских специалистов на руководящие посты происходит крайне недостаточно и медленно;

4) в громадном большинстве предприятий директива ЦК от 5 сентября 1929 года о мерах упорядочения управления производством и установления единоначалия не проводится в жизнь;

5) ВСНХ СССР и объединения металлургической промышленности не провели по исполнению этих директив всех необходимых практических мероприятий, обеспечивающих коренное улучшение в деле управления производством;

6) партийные и профессиональные организации не приняли достаточного участия в осуществлении этой директивы, не мобилизовали внимания рабочих вокруг вопроса упорядочения управления производством;

7) рационализаторские работы (борьба с авариями, простоям, браком, организацией труда, производственного процесса и т. д.) не получили достаточного развития;

8) со стороны ВСНХ СССР, объединений и директоров предприятий не было принято достаточных мер к быстрому и энергичному изживанию результатов вредительства;

9) дело производственного снабжения, как по линии снабженческих органов ВСНХ СССР и объеди-

нений, так и органов внутризаводского снабжения, поставлено неудовлетворительно;

10) равно неудовлетворительна по постановке плановой работы во всех звеньях промышленности, в особенности в части узвки производств между отдельными цехами, заводами и трестами.

На основе этого ЦК постановляет:

1. ЦК исходит из того, что директоры предприятий в настоящих условиях реконструкции промышленности должны быть не только общими руководителями предприятий, но и обязаны руководить техникой производства. Конституируя известный рост технической грамотности теперешнего состава директоров, признать его крайне недостаточным. Вменить в обязанность всем организациям, ведающим подбором работников, подходить к вопросу выдвижения руководителей предприятий и цехов с точки зрения обладания этими товарищами необходимыми техническими знаниями.

При этом ЦК обращает особое внимание на необходимость значительного улучшения дела переподготовки на ходу директоров, начальников цехов и других ответственных руководителей предприятий, решительного улучшения руководящих кадров путем более смелого выдвижения на ответственные руководящие работы в предприятиях как партийных, так и беспартийных рабочих, мастеров и техников, отличающихся своим знанием производства и административно-организационными способностями.

ВСНХ СССР и правления объединений металлургической промышленности, наряду с подбором на должность начальников важнейших цехов и крупных хозяйств (типа директоров заводов) обладающих техническими знаниями о соответствующем производстве, организовать широкое выдвижение на должностные должности цехов мастеров, бригадиров и т. д. работников из производственного актива как партийных, так и беспартийных, не оставившаяся перед выдвижением беспартийных рабочих, мастеров и специалистов на самые ответственные посты.

Обязать ВСНХ СССР широко вернуть сеть курсов по подготовке и переподготовке среднего и низшего звена административно-технического персонала (начальники цехов, мастер, бригадир, десятник и т. д.).

Обязать ВСНХ СССР в двухмесячный срок доложить ЦК о всех мероприятиях по укреплению руководящих кадров в цехе.

3. В целях укрепления единоначалия строжайше воспретить переброску рабочих или лиц младшего технического персонала за пределы своего рода мобилизации или индивидуальных назначениях без согласия директоров заводов или начальников цехов, обязав партийные и профессиональные организации при проведении всех мероприятий такого рода иметь в виду необходимость полного обеспечения и успеха выполнения производственной программы.

Равным образом, запретить вызов без согласия директоров заводов или начальников цехов в рабочее время для каких бы то ни было целей работников заводов, обязанных находиться на производстве.

УПРАВЛЕНИЕ КУЗНЕЦКСТРОЯ РАПОРТУЕТ

НУЖНЫ НОВЫЕ ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ. ОТСУТСТВИЕ ЛЕСА ЗАДЕРЖИВАЕТ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

1929-30 хозяйственный год будет для строительства решающим в смысле наиболее широкого развертывания работ и начала сооружения основных цехов будущего металлургического гиганта.

Подготовка к началу и разветвлению строительных работ этих цехов в текущем строительном сезоне характеризуется следующими данными.

Управление строительством целиком переброшено на площадку, за исключением горного отдела и производственных работ, оставшихся в Томске из-за отступления на строительстве свободной площадки как для работ, так и для жилья.

Наличный штат управления строительством на площадке состоит из 580 человек. Строительных рабочих на площадке и кирпичном заводе 7664 человека, из которых—каменщиков—60, плотников—2146, стляров—104, чернорабочих—1851 чел., штукатуров—21 человек, коновозчиков и граблей—1274 и прочих профессий—2208.

Квалифицированных рабочих мало, текущая раба силы еще значительно. Приняты меры вербовки рабочих высоких квалификаций путем проверки квалификации при вербовке. На строительные работы из числа мобилизованных (всего 1050) краевыми организациями 214 квалифицированных рабочих. Контракт подписаны, проработаны методы и формы учета производительности труда, закончены проработкой расценки.

Культурно-бытовое обслуживание

Бытовое обслуживание рабочих улучшается. Принимаются более решительные меры в отношении содержания рабочих бараков в надлежащей чистоте, снабжения водой, топливом, обеспечения необходимыми инвентарем и т. п.

Плохо обстоит дело с обслуживанием рабочих банями. Устранить это в данный момент, ввиду резкого увеличения числа рабочих, затруднительно. В апреле начнется постройка новой бани и будут переоборудованы имеющиеся.

На строительстве имеется всего 29000 кв. м. жилищной площади с числом

жизнью 5259 ч. овок. В связи с тем, что начинают прибывать на строительство Стальстрой, Трансстрой, Коксострой и др. в вопрос в жилплощади требует особого к себе внимания. Приняты меры к скорейшему окончанию постройки 8 двухэтажных домов, 12 рубленых бараков и 29 летних бараков. Имеются планы для размещения 2000 человек, а к концу апреля строительство получит палаток еще на 1800 человек.

Состояние работ на участках

Здание заводоуправления будет закончено в конце 23 мая, согласно плану работ.

На временной электростанции идут монтажные работы. Пуск ее предусмотрен в 12 часов 1 мая.

Работы по разбивке на месте отдельных сооружений завода начались—работы отдельные сооружения ремонтно-заводского и ремонтно-котельного цеха.

Из торгового кооперативных построек приступлено к постройке 4 столовых на 2500 обедов каждая, 5 молочных, 4 мясных и 2 кирпичных ларьков.

В апреле заканчиваются три корпуса больницы (гинекологический, терапевтический и хирургический), заразных барака и кузница.

Намечена постройка клубов на Верхней и Нижней колониях. Началу работ задерживается из-за отсутствия леса, который за последнее время почти не поступает.

Нет леса

Запас леса у построек иссяк, не говоря уже о запасах на складах. Положение с лесом, особенно пиломатериалом, критическое. Если через несколько дней не увеличатся запасы, значит необходимость сократить взятый темп и фронт работ.

Плохо идет снабжение только, немного лучше—кирпичом. С другими строительными материалами и топливом дело обстоит на сегодняшний день более или менее благополучно.

С первых чисел апреля на площадке начали приезжать контр-

агенты, которым по договорам еда ны некоторые строительные работы. Прибыли: Трансстрой, которому передаются железнодорожные, дорожные и шоссейные работы; Стальстрой, которому передаются— фундаменты основных цехов, багоны и железобетонные работы и строительство гражданских сооружений. Также прибыли представители Машиностроя.

В отношении поставок учета и отчетности на строительстве. Баланс за истекший строительный сезон сверстан и отправлен в центр. Заключаются работы по инвентаризации. Все же общее состояние учета нельзя признать нормальным.

Успехи соцсоревнования

Количество ударных бригад увеличилось с 40 (на 1 февраля) до 108 (1 марта). Соревновались 1 февраля было 563 человека, а 1 марта количество их достигло 2345 человек. Рост производительности труда таков: по механическому отделу—25 проц.—по каменному карьеру—25 проц., в комсомольской бригаде на каменном карьере на 80 проц. Прогресс по неуважительным причинам снизился с 335 проц. (в январе) до 2,62 (февраль), т. е. на 20 проц. Это яркая иллюстрация тому, что успехи строительства—в руках самих строителей.

Отставание в соцсоревновании административно-технического персонала, большое количество выгоревших и уволенных по правилам внутреннего распорядка за июль—декабрь, указывают на недостаточную трудовую дисциплину командиров нашего строительства.

Вовлечение в общую работу инженерно-технического персонала, полный охват этой частью работников строительства соцсоревнованием позволяет преодолеть трудности и справиться с временными неполадками.

Через поднятие производительности труда, повышение трудовой дисциплины и улучшение материальных и бытовых условий труда рабочих надо добиться выполнения строительства Кузнецкого металлургического завода в намеченный срок.

БОИ ЗА ПОМЯТЬ

СВОДКИ С ФРОНТА КЕМЕРОВО ОТСТАЕТ

За вторую пятидневку кемеровцы не только не ликвидировали прорыв, но даже углубили его. Программа по добыче выполнена только на 90,3 проц., при комплекте рабочих в 126,5 проц. по программному. Производительность труда составляет только 78,8 проц. программной—низшая из всех рудников Кузбасса.

Шахтоуправление объясняет снижение добычи аварией клетки. Но причина не только эта. Злостные прогулы в апреле составляли с 1,9 проц. до 2,4 проц., больные дни—с 3,2 до 3,8 проц. Это значит хромает организация труда, техника безопасности, трудовая дисциплина.

Химзавод за вторую пятидневку программу по выжигу угля выполнил на 113,3 проц., имея комплект рабочих в 96 проц. по программному. Производительность труда составляет 121 проц. по программной.

11 апреля химзавод выдал 156 децей, 12-го—152 печи.

ПРОКОПЬЕВСК ПОДГОТОВЛЕН

Некоторых производственных успехов добились прокопьевцы. Плановое задание выполнено на 93,4 проц., тогда как в первую пятидневку план добычи был выполнен всего на 86,1 проц. Производительность на трудящегося поднялась до 94,4 проц. по программной; в первую же пятидневку она составляла 87,9.

11 апреля прокопьевцы выдали 3830 тонн, а 12 даже перевыполнили плановое задание (3834 тонны), выдал 3990 тонн. Несколько снизились прогулы.

Это показывает, что до сих пор в Прокопьевске не использовались все производственные возможности, и что программное задание выполнено.

Надо усилить темп увеличения добычи, чтобы перекрыть прошлые недодачи. Несмотря на успехи, Прокопьевск все же оперативного задания, в которое включена и "недомка" за прошлое время, не выполняет. А оно должно быть выполнено.

пользования этих средств. Предложить ЦТО в месячный срок, с участием местных организаций, заслушать доклады НКТОРГ, Центросоюза и ВСНХ о состоянии этой работы и необходимых мероприятиях, обеспечивающих значительное улучшение в постановке этого дела.

КП(б) и тралескому обкомом со своей стороны принять все необходимые меры к улучшению партработы в деле улучшения материально-бытовых и культурных условий жизни рабочих. 25 мая 1930 г. заслушать в ЦК доклад о ходе этой работы.

11. Через 6 месяцев заслушать ЦК доклады ВСНХ и директоров 5 предприятий металлургической промышленности о проведении директивы ЦК от 5 сентября 1929 года и о мерах по упорядочению управления производством и установлению единоначалия. Список предприятий установить ВСНХ и НК-РКИ.

12. Предложить ВСНХ закончить к 1 июня доведение хозяйчета с каждого цеха, а производственного задания с каждого агрегата, каждой бригады, подвергая установленный план предварительному обсуждению с точки зрения возможности наилучшего его выполнения и перевыполнения на производственных совещаниях, ударных бригад и т. д.

Вместе с тем ЦК предлагает принять все меры по созданию условий, действительно обеспечивающих практическое осуществление единоначалия начиная с директоров заводов и кончая цеховой администрацией. В частности, необходимо решительно изжить факты вмешательства партийных и профессиональных организаций в оперативные распоряжения администрации предприятий цехов и полностью обеспечить за директорами и начальниками цехов право самостоятельности при назначении и перемещении административно-технического персонала.

13. Ввиду исключительной важности организации правильного производственного снабжения заводов поручить ВСНХ СССР и объединениям разработать систему организации органов снабжения заводов таким образом, чтобы было обеспечено как бесперебойное выполнение плана, так и точная ответственность органов заводоуправления, объединения и центрального аппарата ВСНХ СССР в деле снабжения заводов.

Предложить ЦТО в двухмесячный срок заслушать доклад ВСНХ о мерах улучшения производственного снабжения.

14. Считаю совершенно недостаточным участие печати в деле проведения директивы ЦК на местах об упорядочении управления производством и установлении единоначалия, поручить отделу культуры и пропаганды ЦК дать необходимые указания печати.

КУЗБАСС ШЕГЛОВСК, 15 АПРЕЛЯ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ

С отдельных участков угольного фронта идут тревожные вести. На лицо явный прорыв: за вторую пятидневку Прокопьевский рудник выдал на-гора лишь 93,4 процента задания. Кемрудник при переключке на 26,5 процента выполнил задание на 90 процентов. Единственный рудник, который выполнил программу,—это Ленинск, давший 103,7 процента.

Производительность труда, особенно в Кемерово, катастрофически низка. Вторая пятидневка дает такие показатели по производительности труда: Кемерово 78 процентов, Ленинск 92 проц., Прокопьевск 94,4 проц. И—это в то время, когда мы подводим итоги социалистического соревнования, когда все явные нарушения должны быть мобилизованы на выполнение социальных договоров.

Рекордные цифры по выполнению программных заданий и производительности труда дает опять Химзавод, все время идущий впереди всех предприятий округа.

Где основная причина такого резкого снижения добычи и падения производительности труда? В основном она кроется, по нашему мнению, в том, что партийные и профессиональные организации не поворачивают еще в достаточной степени лицом к производству, не заострили внимания рабочей общественности на этих позорных показателях.

На страницах газеты мы не раз обращали внимание партийных организаций Ленинска, Прокопьевска и Кемерово, что там неблагополучно с экономикой, что до сих пор силы не расставлены так, как этого требуют интересы производства. Однако, эти сигналы не были учтены и районное руководство на предупреждения печати никак не реагировало. Мы писали также и о том, что квалифицированные рабочие—забойщики используют крайне нерационально, что младшие командиры промышленности не знают своих прав и обязанностей, и это положение не изменилось и на сегодняшний день.

В ситуации рабочих у нас как будто недостатка нет. Мы были свидетелями таких моментов, когда отдельные сменщики рабочих, чтобы ликвидировать намечающиеся прорывы, жертвовали своим отдыхом, устремив во скрепящую голову: когда по стихийным бедствиям шахты вынуждены были прекращать добычу и рабочие за несколько дней ликвидировали прорывы (Кемерово) и т. д. Но этот энтузиазм рабочих не встречал вовремя нужной поддержки со стороны парт и профорганизаций, не закрепились, не использовались для борьбы с лжеуверенностью и отсталыми настроениями рабочих.

В ликвидации прорыва надо себя чувствовать, однако, ни одна организация нужных мер против этих безобразных явлений не приняла.

Недогадывая углы транспорта и заводу Урала—это позор для ударного округа, срыв программы уральских заводов, и этот позор надо смыть немедленно. Мы не можем допустить дальнейшего такого положения, чтобы ударный округ оказался в хвосте других округов Сибирского края.

Районные организации должны сейчас же бросить все силы на ликвидацию угольного прорыва, чтобы в ближайшее же время наверстать упущенное.

Химзаводские и Ленинские организации должны помочь отсталому руднику № 7, в порядке шефства, бросить на непроходимые участки лучшие ударники, партийные работники в Кемерово и Прокопьевске для ликвидации прорыва. Опыт лучших ударников и партийных работников должен иметься и в других районах, поэтому его надо перенести на рудники нашего округа. Надо использовать все методы, все силы, мобилизовать внимание всей горняцкой общественности, лишь бы выправить угольный фронт, ликвидировать намечающиеся прорывы и смыть позорное пятно с ударного округа.

ЦИК СССР ПРЕДЛАГАЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВА ЕДИНОЛИЧНИКОВ

Немедленно довести план до двора. При возвращении семян выходящим из колхозов ставить условием выполнение посевного плана. Не допускать отвода плохой и отдаленной земли маломощной части крестьян, если вне колхозных полей есть близлежащие и удобные земли. Широко разъяснить закон о ЕСХН

КОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОМОЩЬ МАЛОМОЩНЫМ КРЕСТЬЯНАМ, ЖЕЛАЮЩИМ УВЕЛИЧИТЬ ПОСЕВ

Постановление ЦИК и СНК СССР о мерах содействия расширению площади посева в единоличных крестьянских хозяйствах

Сообщения Наркомзема СССР о ходе сева показывают резкое отставание единоличных крестьянских хозяйств в выполнении посевных планов, что свидетельствует о недопустимом невнимании местных советов и исполкомов к задачам организации сева в единоличных хозяйствах и создает угрозу невыполнения общего задания по расширению посевных площадей.

В связи с этим ЦИК и СНК постановляют: предложить ЦИК'ам союзных автономных республик, краевым и областным исполкомам:

1. Немедленно проверить доведение плана посева до двора в отношении единоличных крестьянских хозяйств, широко вовлекая в это дело сельсоветы, земельные общества, кооперативные организации, комитеты взаимопомощи, поселковые товарищества и т. п.
2. Неукоснительно осуществлять основной закон о землеустройстве и землепользовании с предоставлением лучших и наиболее удобных земель колхозам, решительно пресекать как поштыть отвода единоличным хозяйствам, вышедшим из колхоза, или не вошедшим в колхоз, неудобных земель, если за пределами коллективного поля есть возможность отвода близко расположенных удобных земель, так и поштыть незаконного уменьшения размеров земельных наделов единоличных крестьян.
3. При выдаче перед севом крестьянам, вышедшим из колхоза, семян, внесенных ими ранее в колхозный фонд, обязательно связывать эту выдачу с немедленным выполнением ими плана весеннего посева.
4. Провести за невыполнением исполнения решения Наркомзема СССР о выдаче маломощным единоличным хозяйствам сев из намеренных ресурсов сельских страховых фондов, в той части, в которой они были собраны у единоличных хозяйств, с обязательством выполнения ими посевного плана.
5. Добиться того, чтобы каждый бедняк и середняк крестьянин, севший индивидуально, знал, что, согласно закону о сельскохозяйственном налоге, с него не взимается налог за увеличенную против прошлого года площадь посева; в случае же, если он без уважительных причин уменьшит посевную площадь, или вовсе откажется ее сеять, налог с него будет взиматься по прошлогодней посевной площади, а земля, ему отведенная, должна засеиваться колхозами в свою пользу.
6. Широко организовать помощь со стороны колхозов, закончивших свой сев, маломощным единоличным хозяйствам, желающим, но не имеющим возможности, выполнить свой посевной план.
7. Отменить пункты 8 и 9 примерного контрактационного договора Хлебцентра с единоличными хозяйствами, утвержденного НБЮргом СССР от 1 января 1930 г.

Председатель ЦИК Калинин.
Зампред Совнархоза СССР Рудзутак.
Секретарь ЦИК Енуидзе.
Москва, 12 апреля. (Передано по телеграфу).

РАЗЪЯСНЕНИЕ НАРКОМЗЕМА СССР И КОЛХОЗЦЕНТРА ПО ВОПРОСУ О ПРОВЕДЕНИИ В ЖИЗНЬ ПРИМЕРНОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

1. О первом сдачи (продажи) заготовительным органам зерновой продукции (по пункту 22 устава).
2. Установлено, что колхозы в районах преимущественно зернового хозяйства (Северный Кавказ, Украина, Нижняя и Средняя Волга, Башкирия, Татария, Урал, Сибирь, ЦЧО, Казанские, Крым, производящие зерновые районы других областей) норию сдачи (продажи) товарной зерновой продукции заготовительным органам от одной четверти до одной трети валового сбора, исходя из расчета среднего урожая.
3. Для колхозов зерновых районов устанавливается сдача (продажа) товарного хлеба по норме, не превышающей одну восьмую часть валового сбора зерна.
4. Вся остальная масса валового сбора как в зерновых, так и в незерновых районах остается в полном распоряжении колхозов.
5. О единичных посевах членов сельхозартели (по пункту 4 устава).
6. Урожай озимых культур, засеянных прошлой осенью членами сельхозартели в единоличном порядке, принадлежит посеващикам. При обмолоте озимых культур, засеянных мордовским. Всего едков в колхозе 94, из них трудоспособных мужчин 25 и женщин 22. В колхозе имеется 26 рабочих лошадей и 9 подростков. Имеется 9 плугов, 9 простых борон и две сенокосилки, 1 плугосилка, молотилка, 1 конная пилорама; имеется небольшая водонапорная мельница, которая обслуживает колхоз и частные крестьян.
7. Колхоз является по своему составу бедняцким. Многие колхозники живут в землянках, землянки эти в один прекрасный день могут обвалиться и лишит живущих в них людей творческой деятельности. Ульновцы предлагают по плану посеять 50 га пшеницы, 30 га овса, 5 га проса, технических и огородных культур 10 га. Кроме того имеется посевы озимой ржи 23 га и 2 га пшеницы.
8. Ульновцы к севу не готовы, инвентарь не отремонтирован, сбруя тоже, бригады не организованы, семена не собраны.
9. Среди колхозников имеются социальное настроение.
10. Массовая работа в колхозе не ведется. Колхозники говорят, что к ним из районов и даже из сельсоветов никто не заглядывает; таким образом этот бедняцкий национальный колхоз зарится в собственном соку, а этот сок не совсем эдоровый; в него нужно влить большую дозу живительного сока, который бы оживил производственную деятельность ульновцев. Это операция районным организациям необходимо предпринять в ближайшее время.
11. В Сидоровском сельсовете организовалось три колхоза: в дер. Сидоровой коммуна "Зерновая фабрика", в дер. Терюновской сельхозартель "Новый труд", и в дер. Мокроусовой сельхозартель "Осовиакхим".
12. В коммуна "Зерновая фабрика" коллективизировано 26 бедняцко-средних хозяйств. Первоначально их насчитывалось 38, 12 хозяйств вышли из коммуны.

центров для распределения между колхозниками, соразмерно имуществу, внесенному каждым из них в общекрестьянский фонд колхоза.

4. О вступительных взносах (по пункту 8 устава).

Установить размер вступительных взносов для вступающих в колхоз: в 15 рублей для батраков и от 5 до 15 рублей для бедняков и середняков, в зависимости от мощности вступающего в колхоз хозяйства.

Наркомзема СССР Яковлев.
Пред. колхозцентра Юркин.

В скрби взяты слова, пропущенные в радиogramме и восстановленные редакцией.

Льготы колхозам распространяются и на товарищества по совместной обработке земли

Постановление президиума ЦИК Союза о распространении на товарищества по совместной обработке и их членов льгот, установленных законом 2 апреля 1930 г.

В связи с запросами местных советов и колхозов, президиум ЦИК Союза разъясняет:

1. Льготы для колхозов и их членов, установленные постановлением ЦИК и СНК от 2 апреля 1930 г., в целом распространяются только на сельскохозяйственные артели, коммуны и товарищества по совместной обработке земли, в которых рабочий скот и инвентарь общекрестьянский.
2. На товарищества по совместной обработке земли, в которых рабочий скот и инвентарь не общекрестьянский, не распространяются льготы, предусмотренные по статье четвертой (о 500 миллионном кредите) и пятой (о расщепке взаимная за должностями по кредитам) закона от 2 апреля 1930 г.
3. Льготы, указанные в пункте 6 статьи первой (касающейся обложения коров, мелкого скота и птиц), распространяются на товарищества, указанные в пункте втором настоящего постановления, в половинном размере на сроки, указанные в законе от 2 апреля 1930 г.
4. В остальном закон ЦИК и СНК Союза от 2 апреля 1930 года соответственно распространяется и на товарищества по совместной обработке земли, указанные в статье второй настоящего постановления.
5. Отменить:

а) Разъяснение Наркомфина союза, опубликованное первого апреля 1930 года об освобождении от единого сельскохозяйственного налога пять лет новых сохозов;

б) Циркуляр Союза Союзом сельскохозяйственной кооперации. Колхозцентра и Пищеводсоюза от 1 марта 1930 года.

Пред ЦИК СССР Калинин.
Секретарь Енуидзе.
Москва, 12 апреля.
(Передано по телеграфу).

ВЫСТАВКИ МАТЕРИАЛОВ О ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛЕНИНА

МОСКВА, 11. Музей института Ленина готовит к 60-тилетнему годовщине со дня рождения Ленина передвижную выставку на тему "Жизнь и деятельность Ленина". Выставка будет функционировать на передвижных выставках с 20 апреля по 20 мая. Музей также готовит передвижную выставку на тему "Ленин и крестьянство"—для колхозоучастия. Выставка начнет функционировать в июне, сначала в Московской области.



НА СНИМКАХ: Скотный двор и доение коров

ИЗВЛЕЧЬ СТОЛОВУЮ ИЗ ПОДВАЛА

Однообразное питание в нянговском детсаду. Бригада делегатов продолжает обследование ПЕРЕВЕСТИ СТОЛОВУЮ В ДРУГОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

Бригада делегатов продолжает обследование столовых. На очереди столовая двора труда.

Вот что выяснилось при ее обследовании.

По обыкновению, зашли в кухню. На пути попадается кадка сомнительной чистоты, в которой мочка очищенная картошка. Сколько она пробыла в грязной воде—не известно.

Везде грязь, затхлость, отбросы. В толчных сухарях спойноно гуляют тараканы. Ядом в тарелке протухшая рыба. Ящичка для отбросов нет. На стенках баков, в которых готовится пища, толстый слой накипи.

Побеседовали с зав. столовой тов. Колючиной. Последняя недостатков не скрывала.

Пропускная способность столовой до 400 человек в день. Наплыв бывает в обед и ужин. Пансионно-столовых нет.

Столовую снабжает продуктами Ляурт; но жиров недостаточно, приходится покупать на базаре, иногда переплачивать. Так что зачастую обеды бывают себестоимостью дороже, чем отпуском. Дефицит по кривым за счет бюджета.

Нет систематического медосмотра. 8 человек не были осмотрены с февраля месяца.

Жалобная книга есть, пишут о грубости служащих, официантки не «всеми гребут». Перед тем как нести трупы актеров из Томска, директор театра Ленин, сделал служащим предупреждение.

Как прийти артисты обедать, вы перед ними на носках ходите, а в первую очередь подавайте и блюда получше.

Официантки так и делали. Но по сле замечки в "Кузбассе" положение изменилось.

В столовой работает ученица 16 лет, взятая из детдома. Несмотря на то, что зав. столовой настаивал на оплате ее труда (девочка работала бесплатно).

ДЕТСАД БЕЗ ДЕТЕЙ РАБОЧИХ

11 апреля бригада делегатов обследовала детский сад правления жилищкооперации "Искра".

Посещают сад в среднем 20—23 ребенка. Все дети исключительно служащих, оклад которых не меньше 75 р. и выше. Это ненормальное явление.

Дети находятся в саду с 9 до 2 1/2 часов; кормят их один раз в день в 12 час; обед из двух блюд.

Продукты для детсада заготовляются из ЦРК, акорта и на базаре. Платить приходится дорого, поэтому обеды получаются однообразные.

Сад существует 5 месяцев, но не имеет еще достаточного инвентаря, посуды. В детсаду проводится трудовое воспитание, а инструментов для работы нет. Дети приходят со своими ножами; нет игрушек.

Помещение для детсада очень тесное, но достаточно уютное и чистенькое. Обслуживающего персонала 2 человека. Обедуют вместе с детьми; плата за 5 в месяц: зав. 5 р., кухарка 2 р. 50 к.

Медосмотра в течение 5 месяцев не было ни разу, несмотря на то, что работа проходит среди детей, которые легко восприимчивы к всяким заразным болезням.

Правлением не предусмотрено бесплатной прием детей в сад. Рабочий, имея семью в 6 человек и получая 50 р. в месяц, неоднократно подавал заявления в детсад, чтобы его ребенка приняли бесплатно, но всегда получал отказ.

Такое положение недопустимо. В домах ЖАКТ живут 10 процентов рабочих детей и в саду нет. Надо поставить так работу, чтобы все дети рабочих были охвачены.

Детскому саду надо широко вернуть свою работу, охватывая большее количество детей рабочих. Безотлагательно приобрести весь инвентарь, инструменты и игрушки.

Родители доверяют детей детсаду и руководители последнего должны оправдать это доверие, проводя как следует дошкольное воспитание.

БРИГАДА.

СОЦИАЛЬНО-ОПАСНОЕ ХУЛИГАНСТВО НЕ ПРОИДЕТ БЕЗНАКАЗАННО

Гр. Кулебякин будет привлечен к ответственности по 2-й части 74 ст. УК

Кандидат ВКП(б) Кулебякин Петр Григорьевич, проживающий в селе Пестерьево, Ленинского района, решил заняться антирелигиозной пропагандой.

24 марта он написал с гр. Ларо вым и пошел в церковь Там он зашел в алтарь, взял попа за волосы и поволок его в сельсовет, покрыв предвзято находившихся в церкви религиозных граждан отборнейшим матом. Дотолеца попа до сельсовета, Кулебякин отпустил его.

Прокуратура должна немедленно привлечь к ответственности Кулебякина за такое искривление политики партии, а партийные исключить его из кандидатов ВКП(б) Карамаз.

В беседе с окружным прокурором по вопросу о посылке гр. Кулебякина выяснилось, что прокурорский надзор такие преступления рассматривает как социально-опасные и немедленно привлекает к ответственности виновных.

Гр. Кулебякин будет привлечен к ответственности по второй части 74 ст. УК, которая гласит следующее:

"За хулиганство, имеющее исключительную социальную опасность, лишая свободы со строгой изоляцией не менее чем на два года".

Кроме того, Кулебякин будет привлечен к ответственности и по партийной линии, и на основании постановления ЦК партии подлежит исключению из кандидатов ВКП(б).

20-го мая с. г. созывается 6-я КУЗНЕЦКАЯ ОКРУЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б).

Порядок дня конференции следующий:

- 1) Доклад Сибирякова и СибКК ВКП(б).
- 2) Доклад Окружного ВКП(б) и доклад ревкомиссии.
- 3) Доклад Окружной Контрольной комиссии ВКП(б).
- 4) Доклад Кузнецкого.
- 5) Культурное строительство и подготовка кадров.
- 6) Выборы руководящих парторганов (ОК, ОКРК ВКП(б) и ревизионной комиссии).
- 7) Выборы делегатов на XVI Всесоюзный съезд и на V Сибирскую Краевую конференцию.

Секретарь ОК ВКП(б) М. ИКС.

ОБРАТНО В КОЛХОЗЫ

Борьба с искажениями линии партии сопровождается возвратом в колхозы выходцев

ХАРЬКОВ, 12. В округе Украины постановление ЦК ВКП(б) о льготах колхозникам было встречено с энтузиазмом. В селах крестьяне, которые выходили из колхозов, подымают заявления о принятии их в колхозы. В некоторых селах по постановлению ЦК ВКП(б) обустраивались на массовых собраниях, многие крестьяне признали свою ошибку.

КИЕВ, 12. В первые дни апреля в колхозы округа вернулись обратно около 3000 колхозников, подавших было заявления о выходе.

Окрисполком поручил земледельцу, флинтделу и колхознику в течение ближайших дней проработать в своих районах практическое осуществление постановления правительства и партии о льготах колхозникам.

БАКУ, 12. В результате энергичной борьбы с искажениями партии в колхозном строительстве и в связи с широким разъяснением основной линии партии в седьмой статье Сталина и в последнем директиве ЦК ВКП(б), наметился резкий перелом настроений крестьян в сторону закрепления колхозов. За последние две недели в Ганджинском округе возвратились обратно в колхозы свыше 4000 хозяйств.

БРЯНСК, 12. В колхозы Брянского округа быстрый приток в колхозы крестьян. После постановления ЦК ВКП(б) о льготах колхозникам 160 колхозников подали заявления в партию.

НОВОСИБИРСК, 10. Директивой Крайисполкома закончить контрактацию посевов к первому апреля

Сибколхозсоюза не выполнена. Всего по Сибири на первое апреля контрактационно охвачено 4 миллиона гектар, что составляет лишь 41 проц. плана. Особенно плохо состояние работы по контрактации в Рубцовском, Кузнецком, округах, которые выполнили 22—25 проц. плана. Сибколхозсоюз с этой директивой по округам требует немедленного перевода контрактации на ударные темпы.

ФРАНЦИЯ ЗАТЯГИВАЕТ УВОД ВОЙСК ИЗ РЕЙНСКОЙ ОБЛАСТИ

БЕРЛИН, 10. По сообщению "Фосице Цейтунг", во время обсуждения по французскому сенату законопроекта о введении в действие плана Юнга, выступил министр президент Тарде, который, касаясь вопроса об оккупированной средней зоне Рейнской области заявил: "До тех пор, пока Германия не выполнит все необходимые условия, наши войска останутся в Рейнской области. Эти условия: ратификация плана Юнга, передача обязательств по всей задолженности Германии утвержденному банку международных расчетов. В тот момент, когда Германия передаст банку обязательств по задолженности, начнется очищение зоны."

Однако, добавил Тарде, перед очищением оккупированной зоны Германия должна разрушить в демилитаризованной зоне определенное количество укреплений и портов. Между тем я информирован, что разрушение некоторых укреплений производится 67 рабочими, выполняющими эту работу крайне медленно. Если эти порты разрушаются только для видимости, то это означает, что одно из существенных условий для очищения области как следует дошкольное воспитание не выполняется.

ОПЫТ ОБЩЕСТВЛЕНИЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА И ПОДГОТОВКА К СЕВУ В КОЛХОЗАХ "ВОСТОЧНАЯ ЗАРЯ", "НОВЫЙ ПУТЬ", "ЗЕРНОВАЯ ФАБРИКА", "ОСОВАИХИМ" И "УЛЬЯНОВСКИЙ" КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

В перечисленных колхозах обществление ставилось в самое последнее время, а в некоторых из них только что начинают приступать к этой работе. В первую очередь обществление тягловую силу (лошадей). Однако эта работа проходит черепашьим шагом. Для колхозов эта работа новая и трудно с ней справиться, а помощи со стороны своего руководящего районного центра они не получают.

Весенняя посевкампания на носу, а райколхозозы не мобилизованы к быстрой подготовке колхозов к этой работе. Из всех перечисленных колхозов лучше всех подготовились к посевкампании коммуна "Восточная Заря" (Антоновско-Горбовская). Коммуна "Восточная Заря" организовалась 17 февраля 1930 г., фундамент коммуны был заложен ТСОЗ'ом "Восточная Заря", являясь коммуна насчитывает в своем составе 52 бедняцко-средних хозяйств (бедняков—26, батраков 2, служащих 5, остальные середняки). Всего едков 12 чел. из них: трудоспособных мужчин—52, женщин—60. Имущество обществлено все. Рабочие лошади находятся в общем скотном дворе, а мелкий и рогаый скот пока находится под индивидуальным присмотром коммунаров заводу отсутствия для этого скота скотных дворов. Рабочих лошадей в коммуна имеется 72, подростков 24, коров 58, подростков 30, овец 74, поросят 58, свиной стук. Сельскохозяйственный инвентарь имеется следующий: сенокосилок—9, молотилок (конных)—2, плугов—45, сеялок—4, борон (деревянных)—45, зигзаг—6, конных граблей—5. Инвентарь, необходимый и текущей посевкампании, отремонтирован. Коммуна открыла три мастерских: кузнечную, столярную и шорную. По плану намечено посеять 120 га пшеницы, 100 га овса, 5 га льна, 6 га табаку; огородных и других культур 15 га. Кроме того имеется посевы озимой ржи 45 га.

По рабочему посеву весь земельный массив разбит на 4 участка, на каждый участок выделена рабочая бригада, во главе бригады выделен старший бригадир, который руководит работой бригады и отвечает за ее работу. Кроме того организована огородническая бригада из женщин и подростков, а также бригада по хозяйственному.

Вводится сдельная оплата труда. Принята пятиразрядная тарифная сетка с соотношением 1,2 (т. е. 1 разряд 64 копейки, 2—1 р. 28 к.).

В коммуна работает производственное совещание, которое прорабатывает все хозяйственно-производственные вопросы.

Настороженные коммунаров бодрое, веселое; чувствуется, что в деревне Антоновской начинается битва новое коллективное творчество, которое в скором времени привлечет в свои ряды остальную бедняцко-средняцкую массу деревни.

"Ульяновский" колхоз организован в прошлом году из переселенцев в количестве 17 дворов. По национальности колхоз является сено-

Старь колхозов

Всего едков в коммуна 112, а трудоспособных (мужчин и женщин) 64. Рабочих лошадей 49, подростков 20, коров 46, подростков 26, овец 65, свиной 7.

Из с. х. инвентаря имеется 13 плугов, 33 простых бороны, 3 молотилки, 4 сенокосилки и 3 жнейки; инвентарь к посевкампании не готов, посевного рабочего плана нет; бригады не организованы.

В Терехинском колхозе "Новый труд" записывалось около 40 дворов, осталось 20. В Мокроусовском сельхозартели записывалось 39 хв., а осталось 18.

В эти последние два колхоза возвратит об обществлении и об организации труда не приходится, т. к. они начинают за это дело только-что браться.

Причины выхода из колхоза: во-первых, там не была сразу проведена организационная закрепительная работа, во-вторых, там был при менен административный нажим, в-третьих, не была проведена массово-разъяснительная работа по разъяснению ст. т. Сталина "Головокружение от успехов" и постановления ЦК партии по этому вопросу.

Кулачество этим моментом воспользовалось и повело бешеную агитацию против колхозов, "разъясняя" ст. Сталина и постановление ЦК партии как отказ партии от коллективизации.

Районным организациям Кузнецкого района нужно в срочном порядке исправить свою ошибку. Нужно, во-первых, организационно закрепить эти колхозы, во-вторых, нужно развернуть массовую работу среди бедняцкой и середняцкой части деревни по разъяснению постановления ЦК и ст. Сталина по коллективизации, а также развернуть разъяснительную работу по предоставлению льгот колхозам по с. х. налогу, согласно постановлению ЦК партии и правительства.

ГРИГОРОВ.

Всего едков в коммуна 112, а трудоспособных (мужчин и женщин) 64. Рабочих лошадей 49, подростков 20, коров 46, подростков 26, овец 65, свиной 7.

№ п/п	Фамилия, имя и отчество рабочего	Квалификация рабочего	Отметка о работе					Всего по бригаде	Раевиска рабочего
			1	2	3	4	5		
1	Поляков Андр. Степанович.	Ст. бригад.	VI	1	1	1	1	5	Поляков Я.
2	Смирнов Ив. Петр.	Барьер.	VI	1	1	1/2	1	4 1/2	Смирнов И.
3	Петров Ник.	Бороновол.	III	1	1	1	1	4	Петров Н.
4	Чернов Илья Ник.	Тракторист-рулевой.	V	1	1	1	1	5	Чернов И.

Старший бригадир... (подпись).

Законченная форма сдается в контору колхоза, по истечении каждой пятидневки, вместе с отчетом старшего бригадира о выполнении работы.

Подобно бригадам полеводческим должны быть созданы бригады и в других отраслях хозяйства; в огородничестве, в животноводстве, на подсобно-промышленных предприятиях, в мастерских и т. д.

Организуя сев в колхозах, нельзя упускать из виду одного из моментов чрезвычайной важности. Нужно помнить о социалистическом соревновании, которое неизмеримо повышает производительность и качество труда и обеспечивает этим самым досрочное выполнение производственных заданий. Широко развернутое соревнование между филиалами, между бригадами, а также и между отдельными рабочими будет верным залогом успешного проведения сева в колхозах по-большевистски.

Агроном ЛАНОВИ.

ЗА НЕПРЕРЫВКУ— ПРОТИВ РЕЛИГИИ

300 рабочих-строителей города обязались в пасхальные дни не сделать ни одного прогула

Позавчера в клубе строителей было проведено первое собрание рабочих-строителей, на котором присутствовало больше 300 человек.

Собрание вынесло единомысленную резолюцию о недопущении прогулов в пасхальные дни и борьбе против пьянства.

Помимо этого, собрание решило целиком вступить в ударные бригады и доказать это ударничество на деле.

КОНТРАКТАЦИЯ ЛУГОВЫХ ТРАВ

Президиум окрисполкома принял решение о проведении контрактации в текущем году луговых трав в размере 33 тысяч тонн сена.

Проведение всей работы возложено на Полдворсоюз. Контрактация будет проводиться с расчетом: 50 проц. у обществленного сектора и 50 проц. у единоличников.

Финансирование контрактации возложено на промышленные и строительные организации, которые должны одновременно с заявками выдать торговцу денежные авансы в размере 50 проц. стоимости заявки.

Все заявки должны быть сделаны к 20 апреля.

Полное формирование контрактации должно быть закончено к 30 мая.

ВЫГОВОР ЗА СЛАБУЮ РАБОТУ На днях окружная комиссия следствия госкредиту заслушала доклад Щегловской комиссии содействия.

Выяснилось, что работа по месячному сбору сена в Щегловске развернута недостаточно слабо.

С начала мая и по 10 апреля привлечено новых владельцев только на 57 тысяч рублей.

К распространению третьего займа индустриали являлись среди сезонников гордовская комиссия еще не приступила.

Учитывая недостаточность такой работы, окружная комиссия содействия решила об этом через печать Щегловской комиссии строгий выговор. Ей предложено немедленно оживить работу по реализации займа среди сезонников и добиться выполнения контрольных цифр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16-го апреля, в 6 часов вечера, в помещении пролеткульта (дворец труда) будет проведен общественный просмотр композиции артистов драмы Рубинштейна и Цыганова «10 летие союза горняков».

На просмотр приглашаются все желающие.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ДОЛЖЕН БЫТЬ ОРГАНИЗОВАН В ТЕКУЩЕМ ГОДУ

ТРЕБУЮТСЯ СРЕДСТВА—ИХ НУЖНО ИЗЫСКАТЬ

Собравшиеся при редакции совещание из представителей горсовета, окрисполкома и земуправления (представители комсомола, союза горняков и совторгслужащих и др. на совещании не явились)—вынесли постановление о необходимости организации парка культуры и отдыха, на правом берегу, в этом же году. Совещание решило:

Землеуправление должно отвести под парк не менее десяти гектар основного леса.

Для первоначального оборудования парка, с расчетом открытия его в этом году, необходимо затратить не меньше пятидесяти тысяч рублей.

Все заинтересованные организации профессиональные, советские и хозяйственные должны немедленно выяснить, какое количество средств на организацию парка они могут выделить. Деньги на парк необходимо изыскать.

Совещание решило поручить тов. Кардаш (зав. культотделом ОПБ) выяснить вопрос о помощи парку культуры и отдыха в Москве.

Горкомхозу поручено выбрать место для парка и составить проект оборудования и смету.

В организуемом парке предполагается постройка и оборудование дома отдыха по типу московских, в котором бы рабочие могли отдыхать во время своих выходных дней.

ЦРБ необходимо сейчас же подработать вопрос об организации в парке столовой с буфетом.

Сейчас еще не поздно, и если в ближайших две-три недели средства на парк будут изысканы, можно добиться такого темпа работ, который обеспечит открытие дома отдыха в парке в начале июля.

Главное—это изыскать средства и все все заинтересованные в организации парка должны немедленно взяться за это дело. Е. Н.

ВЕСНА В ЩЕГЛОВСКЕ



За последние дни в связи со значительным потеплением началось таяние снега, и город потонул в грязи. Владыцкие домов ничего не делают для налаживания хоть сколько-нибудь сносных переходов возле их владений. Прохожие уходят в грязь.

НА СНИМКАХ: «Переправа» на Дворцовой улице.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК Очевидцу.—Срыв производства «Кулигину».—Студенты индустриального и педагогического техникума питаются хуже городских обывателей. Ваши заметки не найдут; помещайте в стенную газету, «СЕЛЕЗНЕВУ».—«Вызов». ВАГАНОВ.—«Владыцкий сборкасы». Ваши заметки не найдут. Нельзя оглашать сумму вклада.

КРАТКО

7500 ЧЛЕНСКИХ БИЛЕТОВ Особавишима получает Кузнецкий окрисполком. На днях билеты рассылаются по райсоветам.

300 РУБЛЕЙ на приобретение кино-переводки для Горной Шории отпускает окрисполком совторгслужащих.

1000 РУБЛЕЙ на постройку общежития при доме отдыха, отпущила окрисполком. Общежитие предназначается для квартир обслуживающего персонала.

НА ВСЕОБЩУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ физкультурников, которая состоится в Москве 15 мая, от Кузнецкого округа едет забойщик Ленинского рудника Т. Кравченко.

При чистке Кемеровского ЦРК проверено 293 человека. Вычищено: по первой категории (увольнение без права поступления во все госучреждения и предприятия)—5 чел., по второй (без права поступления в торговый аппарат)—2 чел. и по третьей (снижение на низшую должность)—9 человек.

КРУПНЫЕ РАБОТЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ ЛЕСОВ ОБОИ Для изучения лесов округа и организации в них правильного лесного хозяйства, нынешним летом будут проведены большие работы по лесосустройству и лесоохранительному обследованию во всех лесах округа.

Получено с ними будет вестись изучение рек, в целях приспособления их к сплаву и увеличения пропускной способности.

Все работы предположительно закончить в два года, разбив их на работы первой и второй очереди.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА В ЩЕГЛОВСКЕ



НА СНИМКАХ: Учащиеся городских школ знакомятся с экспонатами выставки.

НАЧАТА ПОДГОТОВКА К БОРЬБЕ С ВЕСЕННИМ ПОЛОВОДЬЕМ

В БЕСЕДЕ С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ГОРТРОЙКИ ПО БОРЬБЕ С НАВОДОЕНИЕМ

В беседе с нашим сотрудником председателем городской тройки по борьбе с наводнением, Т. Скоробидилов, сообщим следующее:

Обычно, под угрозой затопления от разлива реки находится: хим заводская Нахоловка, зажиточная часть города и конец Советской улицы до окресток. Все население этих пунктов уже предупреждено, и необходимое количество лодок готовится.

Есть договоренность с обществом СНАВ, окреставишким и советом физкультуры о том, чтобы они выделили свои команды и ввели по стоянкой дежурства.

Кроме того выделены специальные уполномоченные: от управления химваода, пожарной охраны, горкомхоза, лесхоза и шахтоуправления, которым поручено следить за выполнением всех назначенных мероприятий.

На днях городской тройка проверила подготовку к весеннему затоплению Кемеровских шахт. На Центральной шахте—под опасностью затопления находится 18 и 19 ходки Кемеровского пласта. Специальная комиссия шахтоуправления уже готовится к возможному затоплению. Сделан ряд перемычек и протрупулено к рытью отводных канав.

Городская тройка выяснила, что к возможному затоплению этого участка не приведены в готовность машины по выкачиванию воды. Выбывшие из строя два самых опасных насоса все еще находятся в ремонте. Форсирование ремонта не достижимо, и есть опасение, что машины к сроку готовы не будут.

Все намеченные мероприятия дадут результаты только в том случае, если сами рабочие будут всемерно помогать их выполнению.

150 ГОЛОВ мясного скота заправлено из Минусинска в Кузнецкий округ. Сюм пойдет исключительно для снабжения рабочих по лесосплаву.

ПРОВЕРИТЬ СНИЖЕНИЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН

Окрисполком разослал по всем ЦРБ округа и Альтру распоряжение о немедленной проверке выполнения директив по снижению розничных цен.

Среднее снижение цен к общему обороту райкоопсов составляет три с половиной процента и должно дать 770 тысяч рублей в фонд повышения реальной заработной платы рабочих.

Во всех магазинах должны быть созданы проверочные комиссии.

Каждый магазин должен вывесить на видном месте специальные прейскуранты с указанием в них старых и новых цен.

ПРОИСШЕСТВИЯ

КУЛАКИ-ВРЕДИТЕЛИ. Кулаки дер. Борисово, Кривинского р-на, Жарков и братья Сергины в целях разрушения лесхоза, принадлежащего окрисполкомхозу, разставили все машинные части, приводные ремни и попортили машины. При обыске в квартире были обнаружены похищенные вещи. Вся группа кулаков привлечена к ответственности.

УБИЙСТВО В ДРАКЕ. В дер. Черкасово, Прокловского р-на, во время пьянки в квартире крестьянина Бахматова между ним и крестьянином Назаровым возникла драка. Бахматов схватил столовый нож и нанес Назарову две глубокие раны. По дороге в больницу Назаров умер. Убийца задержан.

УБИЙСТВО ТРУПА. Недалеко от дер. Анисимово, Прокловского р-на, возле мельницы обнаружен труп крестьянина той же деревни Пидкина Е. Причины убийства не установлены. Ведется следствие.

ЩЕГЛОВСК

МЕСТА В ДОМ ОТДЫХА

Окрисполком предполагает пропустить в текущем сезоне через окрисполком дом отдыха 1610 человек. Намечено распределить места между союзами в таком количестве: между союзом горняков и химиков предоставляется 1077 мест (из них 199 для служащих), металлистам—83 (в том числе служащих—17), печатникам—17 (для служащих—3), строителям 100 (для служащих—20), нарпиту—19, медицинскому—55, рабтрес—90, совторгслужащим—100, коммунальникам—10, СКЛР—50, местрансу—20, пищевику—16, учащимся техникумов—20, военведу—8 и запасных—6.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦРК НАЛАЖИВАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Собрание уполномоченных Кемеровского ЦРК в своей резолюции по докладу правления констатировало, что за последние пять месяцев работа ЦРК улучшилась и основные задачи по снабжению выполнены.

За этот период имеется достижение в части обрабатывания аппарата (состав рабочих с производства довоенного до 50 процентов).

Введено правильное распределение товаров и продуктов по классовым признакам.

Достигнута почти полная прекращение злостных расстрат как денег, так и товаров.

Значительный рост кооперирования, доходный в некоторые месяцы до 3 тысяч новых пайщиков говорит о том, что в этом вопросе взята правильная линия (на сегодняшний день имеется 20 тысяч пайщиков).

Окрисполком в своем распоряжении имеет 20 тысяч пайщиков.

Введено правильное распределение товаров и продуктов по классовым признакам.

Достигнута почти полная прекращение злостных расстрат как денег, так и товаров.

Значительный рост кооперирования, доходный в некоторые месяцы до 3 тысяч новых пайщиков говорит о том, что в этом вопросе взята правильная линия (на сегодняшний день имеется 20 тысяч пайщиков).

Окрисполком в своем распоряжении имеет 20 тысяч пайщиков.

ПРОЧТИ ЭТИ КНИЖКИ

АНТИРЕЛИГИОЗНАЯ ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ МАЛОГРАМОТНЫХ

На базе Сибирского отделения Госиздата имеется серия антивоенных книг, по своему содержанию вполне доступных малограмотному читателю.

Агиенко. О чудесах и тайнах. Д. Нилов. Черное воинство. Кандид. Царев и контрразведка Леонид. Веселые рассказы из священной истории. Маторин. Религия и борьба с ней в Северном крае. Семешко. Наука и религия о здоровье Степанов. Благочестивые размышления.

Учебник для рабочих антирелигиозных кружков.

Стоимость этих книжек—от 3 копеек до 1 рубля.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В номере 79 от 9 апреля помещена моя автобиография, в которой вскрылись некоторые неточности, а именно:

- 1. Работал я не в Чайкинском округе, а в Гайсинском.
- 2. На курсах я был не в Москве, а в Харькове при ЦК компартии Украины.
- 3. Членом Бюро ОК ВКП(б) и президиума ОИК'а я не состою, а являюсь только кандидатом в члены бюро и президиума.

Поэтому прошу внести в заметку необходимые поправки. ЗАВЬЯЛОВ.

СЛУШАЙТЕ ПО РАДИО

ПЕРЕДАЧА ПЕРВОЙ СИБИРСКОЙ ШИРОКОПЕЧАТНОЙ РАДИОСТАНЦИИ

15 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

От 11 до 13 час. Рабочий полдень: новости дня, обзор печати, материалы о ходе социалистической стройки в Сибири.

Концерт.

От 19 до 20 час. Передача на немецком языке (газета, беседы, концерт).

От 20 до 21 час. Газета молодежи.

От 21 до 22 час. Статьи и беседы по вопросам очередных задач комсомольских организаций.

Выступления врачей по вопросам охраны здоровья.

Лекция о сельском хозяйстве. Беседа по радиотехнике.

От 22 час. Концерт.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК.

Окрисполком ВКП(б) с прискорбием извещает о преждевременной смерти

тов. Шельтинга Владимира Федоровича,

недавно прибывшего на работу после окончания Комвуза в г. Щегловск.

Т.т., желающие почтить память покойного, приходят к выносу тела из окружной больницы сегодня, 15 апреля, в 4 часа дня.

Дворец Труда
Испанская танцовщица
...300 лет тому назад, по посольным дорогам Испании кочевал цыганский табор.
Ждите „ИУДА“.

В дополнение обязательно по постановлению Президиума Сибирского Краевого Комитета опубликованному в газете „Советская Сибирь“ от 5/II—30 г. № 29, и постановлению Сибирского Краевого Комитета опубликованному в газете „Советская Сибирь“ от 7/II—30 года по перечету специалистов

Всем заведывающим учреждениями здравоохранения
Г. Щегловска, Кемерово и Химваода.
ОКРСТАТОТДЕЛ
просит 16-го апреля в часы занятий прислать своего представителя в Окрстатотдел (Советская № 138) за получением материала по переписи Здравоохранения.
Зав. Окрстатотделом РАДАУ.
1—2809

1930 года 5-го апреля
Кузнецким Окрторгтрестом
на основании Положения о торговом регистратуре (Соб. зак. 1927 г. № 57 ст. 179) зарегистрирован в реестре товариществ полных и на вере Кузнецкой части раздела III-го Торгового реестра СССР под № 3

Щегловский „ГОРКОМТРЕСТ“
Предмет деятельности: Обслуживание производящей коммунальных предприятий.
Местонахождение: гор. Щегловск, Кузнецкого округа.
Зав. Зав. Окрторгтрестом МАЛЫГИН Секретарь Г. МАЛЫШЕВ.

НОВИНКА
Совершенствование и улучшение ПАМЯТИ
мнемонические приемы, гимнастика, условия умственной работы, забывание и ошибки памяти, расстройство памяти, методы, облегчающие запоминание и др. полезные сведения о памяти в ее нормальном и болезненном состоянии узнаете, выписав необходимый каждому новую книгу **д-ра мед НИФАНОВА**

ДРАМА ДВОРЕЦ ТРУДА. ДРАМА
Вторник 15 го Четверг 17-го Пятница 18 го
НЕНАВИСТЬ НЕНАВИСТЬ НЕНАВИСТЬ
в клубе поверх. цехов Для мст и рабпрое Для совторгслужащих.
Начало спектаклей на Кемеруднике в 7-30; 17 и 18 — в 8 час.
На 15 апреля билеты продаются в клубе поверхностных цехов.

КУЗНЕЦКАЯ ОКРУЖНАЯ КАМЕРА ИНСПЕКЦИИ ТРУДА
предлагает всем Государственным, Кооперативным учреждениям, учебным заведениям, предприятиям, общественным организациям под личную ответственность руководителей в двухдневный срок представить в ОКИТ списки на специалистов, которые не стали на технический переучет в период 1930г.; последние выслать в ОКИТ со всеми служебными документами, для принятия на учет.
Окр. Интруда Крючков.
1—2803

ДЕШЕВО
ПРОДАЮ ДОМ
12х12½ арш. в д. ЯГУНОВОЙ.
Спросить по телефону: Правый, Школа Интернат, Солнцев 1—2806

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Демина Я павл книж вид ленинских црк 43—Кирдянов Я павл книж вид ленин црк 41—Сизов А С выписк о рождении выдан Николаевск сельсов 44—Борзин Е С воин

ПАМЯТЬ, ЕЕ НЕДОСТАТКИ И МЕРЫ К ИХ УСТРАНЕНИЮ
Изд. 1929 г. 240 стр. с рисун. Цена с пересыл. 2 р. 50 к. Высылает ки. дело „ЛИТЕРАТУРА“, Одесса, ул. 10 л. 3—1 Кр. армии, 64. 1256

ПОЛОВОЕ БЕССИЛИЕ
и как его лечить. Все необходимые сведения узнаете, выписав новое, 4-е доп. издание известн. книги д-ра Н. В. СЛЕТОВА.

ЧАШКА ЧАЯ
Начало сеансов в 6-8-10 час. веч. Касса открыта с 5 ч. веч.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТЕХНОТОРЕ УГЛЕСНАБА
ТРЕБУЮТСЯ **БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДЫ И РАБОТНИКИ-СНАБЖЕНЦЫ.**
С предложениями обращаться письменно или лично в контору Углеснаба, Прокловский рудник, 3—2232

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ГОРСОВЕТА ПЛЕНУМ БЮДЖЕТНО-ФИНАНСОВОЙ СЕКЦИИ
о повестной дня: 1. Доклад представителя Банка о ходе размещения 3-го займа среди сезонников и ходе месячного сбора сена, как прикращенного и предприятия. 2. Шахтоуправления и т. д. 3. О ходе выписки всех видов недоимок по городу. 4. Организационные вопросы. 5. Протокол собрания БЮРО СЕКЦИИ.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ Страховому Пункту требуется врач
За справками и договоренностью обращаться в Кузнецкий Окрисполком, Дворец Труда.